

Старость и кончина преподобного Сергия.

Как сообщает Епифаний Премудрый, в трудах, воздержании и молитве преподобный достиг глубокой старости и о смерти своей предуведомил братию монастыря:

«Предвидел он за шесть месяцев свою кончину и, призвав братию, вручил игуменство своему самому любимому ученику ... по имени [Никон](#).

После того как он дал наставления новому игумену, «Сергий ... безмолвствовать начал». Незадолго до кончины Сергий, «видя, что он уже к Богу отходит», в последний раз призвал братию для беседы и наставлений, а «перед самой смертью ... он тела и крови Владыки причастился».

Преподобный Сергий скончался 25 сентября [1392 года](#). Завещанием монастырской братии остались его предсмертные наставления:

Внимайте себе, братие. Прежде имейте страх Божий, чистоту душевную и любовь нелицемерную...